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2.6.12 

  

 

Givet 

𝐺  

ℎ  

𝐿  

𝑀𝑣  

Tunnväggig struktur ℎ ≪ 𝑎, 𝐿 

Yttre diameter 2𝑎, cirkulärt tvärsnitt 

Linjär förändring av tjockleken 

 

Sökt 

Förvridning Θ 

 

 

Lösning 

1. Frilägg och ställ upp jämvikt 

  

 

Jämvikt 

 

→→∶  −𝑀𝑣 + 𝑀𝑣 = 0  

 

Slutsats: 1 ekvation, 2 okända. 

Slutsats: Snittmomentet är 𝑴𝒗 genom 

varje tvärsnitt 

 

 

2. Blandade observationer: 

 

a) Samma vridande belastning i varje tvärsnitt 

b) Olika mycket material som kan ta upp den belastningen 

Slutsats: Varje tvärsnitt är olika styvt. I vänsterkanten kommer 𝑴𝒗 att orsaka mer 

förvridning per längdenhet än i högerkanten. 

Kommentar: Den totala förvridningen är summan av förvridningen per längd av varje 

längd. Med matematik: 

𝜗: 𝐹ö𝑟𝑣𝑟𝑖𝑑𝑛𝑖𝑛𝑔𝑒𝑛 𝑝𝑒𝑟 𝑙ä𝑛𝑔𝑑𝑒𝑛ℎ𝑒𝑡 

𝚯 = ∫ 𝝑
𝑳

𝟎

𝒅𝒙 
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3. Använd formelsamlingen för att hitta samband mellan förvridningen och pålagd last. 

  

{FS 6.75} 𝜗 =
𝑀𝑣

𝐺𝐾
 

{FS 6.80} 𝐾 = 2𝜋𝑎3𝑡 

  

 

I vår uppgift är 𝑎 )(nästan) konstant, men 𝑡 varierar. Bestäm 𝑡(𝑥) mha: 

1) 𝑡(0) = ℎ 

2) 𝑡(𝐿) = 3ℎ 

3) 𝑡 varierar linjärt med längden. 

𝑡(𝑥) = ℎ +
2ℎ

𝐿
𝑥 

Kombinera detta för att ta fram 𝜗(𝑥) 

𝜗(𝑥) =
𝑀𝑣

𝐺 ∙ 2𝜋𝑎3 (ℎ +
2ℎ
𝐿 𝑥)

 

Ta fram den totala förvridningen genom att integrera förvridningen per längdenhet över 

längden: 

Θ = ∫ 𝜗
𝐿

0

𝑑𝑥 

Θ = ∫
𝑀𝑣

𝐺 ∙ 2𝜋𝑎3 (ℎ +
2ℎ
𝐿 𝑥)

𝐿

0

𝑑𝑥 

Θ =
𝑀𝑣

2𝐺𝜋𝑎3ℎ
∫

1

(1 +
2
𝐿 𝑥)

𝐿

0

𝑑𝑥 

Θ =
𝑀𝑣

2𝐺𝜋𝑎3ℎ
∙

𝐿

2
[ln (1 +

2𝑥

𝐿
)]

0

𝐿

 

Θ =
𝑀𝑣𝐿

4𝐺𝜋𝑎3ℎ
(ln(3) − ln (1)) 

𝚯 =
𝑴𝒗𝑳

𝟒𝑮𝝅𝒂𝟑𝒉
𝐥𝐧(𝟑) 

 

 


